
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าทอง 
 สมัยสามัญ  สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2564 

วันจันทร์ที ่  27  ธันวาคม    2564     ณ   ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าทอง 
*********************************** 

 
ผู้มาประชุม 

1. นายอร   ช่วงสิงห ์ ประธานสภาเทศบาล 
2. นางละออ  กล้าหาญ รองประธานสภาเทศบาล 
3. นางมยรุ ี  รักนาค  เลขานกุารสภาเทศบาล 
4. นางสาวสมจติร ์  อิหนมิ  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลอืกตั้งที่ 1 
5. นางดาวรุ้ง  ปั้นประเสริฐ สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลอืกตั้งที่ 1 
6. นายชัยวฒัน ์  แป้นน้อย สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลอืกตั้งที่ 1 
7. นายภาณุพงศ ์  คุ้มภัย  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลอืกตั้งที่ 1 
8. นางนารรีัตน ์  สัมมาตร ิ สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลอืกตั้งที่ 1 
9. นายไพโรจน ์  สมศร ี  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลอืกตั้งที่ 2 

     10.นายวิเชียร                 ฟักทอง  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลอืกตั้งที่ 2 
     11.นางอรอินท ์           บวัคำ  สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลอืกตั้งที่ 2 
     12.นายกระมล               เพง็ละมูล สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลอืกตั้งที่ 2 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

1. จ.ส.อ.ฉลอง  นาคนวล นายกเทศมนตรีตำบลท่าทอง  
2. นายไพศาล  นวลทิม  รองนายกเทศมนตรีตำบลท่าทอง 
3. นางสมใจ  ยิ้มนุน่  รองนายกเทศมนตรีตำบลท่าทอง 
4. นายพัลลภ  ลาทุม  ทีป่รึกษานายกเทศมนตรี 
5. นางเพ็ญพักต์ บัวดิษฐ์  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
6. นางจารุวรรณ วงศ์วาสน์ ปลัดเทศบาลตำบลท่าทอง 
7. นางสาวอาทิตยา เที่ยงตรง หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
8. นางปวีณา  พูลหน่าย ผู้อำนวยการกองคลัง 
9. นายไพฑูรย์  ถาวรวงศ ์ ผู้อำนวยการกองช่าง 
10. นายศรี  สุกใส  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ 
11. นายธัชชัย  สอนหาจักร รกัษาราชการแทนผู้อำนวยการกองการศึกษา 
12. น.ส.วิยะดา  ด่านไชยกูล หน.ฝ่ายอำนวยการ 
13. นางสาวรุ่งนภา สังข์ศรี  นักวิชาการศึกษาชำนาญการ 
14. นางสาวชณัฐธัญนพ ส่งศิริเงินดี นิติกร 

 
ผู้ไม่มาประชุม 

ไม่ม ี
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เริ่มประชุมเวลา   10.00    น. 

เมื่อที่ประชุมมาพร้อมกันและครบองค์ประชุมแล้ว นางมยุรี  รักนาค เลขานุการสภาเทศบาลตำบลท่าทอง  
เรียนเชิญ นายอร  ช่วงสิงห์  ประธานสภาเทศบาลตำบลท่าทอง   จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย อ่านประกาศเรียกประชุม
สภาเทศบาลตำบลท่าทอง และเชิญประธานสภาเทศบาล กล่าวเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าทอง และดำเนินการตาม
ระเบียบวาระการประชุมดังนี้ 
 
ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่อง  ที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
ประธานสภาเทศบาล  - แจ้งระเบียบวาระที่จะประชุมในวันนี้มีทั้งหมด 5 วาระ 
(นายอร ช่วงสิงห์)    

  
 ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล ครั้งที่ผ่านมา  

(การประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าทอง สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 1 ประจำปี 2564    
เมื่อวันที่ 9  พฤศจิกายน  2564) 

ประธานสภาเทศบาล - ตามที่คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ตรวจรายงานการประชุมสภา
เทศบาลตำบลท่าทอง สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1  ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันที่ 9 
พฤศจิกายน  25 64  เรียบร้อยแล้ ว  เมื่ อ วันที่   12   พฤศจิ กายน   256 4              
เวลา 13.00 น. ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 33 วรรคหนึ่ง มติ
ที่ประชุมเห็นชอบจัดส่งรายงานการประชุมสภาเทศบาลคืนกลับมาเพ่ือให้สมาชิกสภา
เทศบาลได้ตรวจดูอีกครั้ง   

  - ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล
ท่าทอง สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 2564  เมื่อวันที่  9  พฤศจิกายน 2564 ว่ามี
ข้อความใดขาดตกบกพร่องต้องแก้ไขหรือเพ่ิมเติมหรือไม ่เชิญครับ 

ทีป่ระชุม ไม่มี 
 
ประธานสภาเทศบาล - ถ้าไม่มี  ผมขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลท่ าทอง    

สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 2564  เมื่อวันที่ 9  พฤศจิกายน 2564 โดยการยก
มือครับ 

 
มติที่ประชุม มีมติรับรอง    11 เสียง 
 มีมติไม่รับรอง     -    เสียง 
 งดออกเสียง       1  เสียง (ประธานสภาเทศบาล) 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเสนอเพื่อทราบ 
ประธานสภาเทศบาล - ไม่มี 
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ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
 
ประธานสภาเทศบาล ญัตติที ่4.1 เรื่องขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

ประธานสภาเทศบาล - ขอเรียนเชิญนายกเทศมนตรีฯ เสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลท่าทอง ขอเชิญครับ 
จ.ส.อ.ฉลอง นาคนวล 
นายกเทศมนตรีฯ  -  เรียนประธานสภาเทศบาล กระผม จ.ส.อ.ฉลอง นาคนวล นายกเทศมนตรีตำบล     

ท่าทอง ขอเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ดังนี้ 

หลักการ  

กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2565 

เหตุผล   
ตามทีก่องสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมได้ตั้งงบประมาณในการจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน 
รายการตู้เหล็กแบบ 2 บาน จำนวน 2 ตู้ เป็นเงินทั้งสิ้น 17,700 บาท  
แต่เนื่องจากราคาครุภัณฑ์ตู้เหล็กแบบ 2 บาน
ตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์กำหนดราคาไว้ตู้ละ 5,900 บาท  ซึ่งหากตั้งงบประมาณไว้ 
17,700 บาท  จะซื้อได้จำนวน 3 ตู้  เพ่ือให้การจัดซื้อเป็นไปด้วยความถูกต้อง 
เรียบร้อยและสอดคล้องกับข้อเท็จจริงจึงมีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง 
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  ใหมด่ังนี้ 

คำชี้แจงเดิม  
แผนงานสาธารณสุข 

    งานบริหารทั่วไปเกีย่วกับสาธารณสุข 
งบลงทุน 

    ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์สำนักงาน 
รายการ ตู้เหล็กแบบ 2 บาน 
งบประมาณตั้งไว้ 17,700 บาท (หนึ่งหมื่นเจ็ดพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน)  
เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซือ้ตู้เหล็กแบบ 2 บาน จำนวน 2 ตู้ ราคาตู้ละ 5,900 บาท 
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 17,700 บาท โดยมีคณุลักษณะดังนี้ 

(1) มีมือจับชนิดบิด 
(2) มีแผ่นชั้นปรับระดับ 3 ชิ้น 
(3) คุณสมบัติตามมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (มอก.)  

- ราคาและคุณลักษณะเป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2563 

- เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ ว 1095  
ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 
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    คำชี้แจงใหม่ 

แผนงานสาธารณสุข 
    งานบริหารทั่วไปเกีย่วกับสาธารณสุข 

งบลงทุน 
    ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์สำนักงาน 

รายการ ตู้เหล็กแบบ 2 บาน 
งบประมาณตั้งไว้ 17,700 บาท (หนึ่งหมื่นเจ็ดพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน)  

เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้เหล็กแบบ 2 บาน จำนวน 3 ตู้ ราคาตู้ละ 5,900 บาท 
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 17,700 บาท โดยมีคุณลักษณะดังนี้ 
(1) มีมือจับชนิดบิด 
(2) มีแผ่นชั้นปรับระดับ 3 ชิ้น 
(3) คุณสมบัติตามมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (มอก.)  

- ราคาและคุณลักษณะเป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2563 

- เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ ว 1095  
ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 

ระเบียบ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น           
พ.ศ. 2563 ข้อ ๒9 “การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน 
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง 
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

จึงขอเสนอญัตติมาเพ่ือขออนุมัติจากสภาเทศบาลตำบลท่าทอง
ไดโ้ปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าทอง เพ่ือพิจารณาอนุมัติต่อไป 
ขอบคุณครับ 

นายกเทศมนตรีฯ  - จะขออนุญาตเชิญผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมชี้แจงเพ่ิมเติม ครับ 

นายศรี สุกใส 
ผอ.กองสาธารณสุขฯ - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลท่าทอง จากที่ท่านนายกเทศมนตรีเสนอญัตติขอ

อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น           
พ.ศ. 2563 ข้อ ๒9 “การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน 
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง 
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

จึงขอให้สภาเทศบาลตำบลท่าทองพิจารณาอนุมัติต่อไป ขอบคุณครับ 

ประธานสภาเทศบาล  - ตามท่ีนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ 
รายจ่ายประจำปี 2565 มีสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดจะซักถามอะไรหรือไม่ครับ   
เชิญครับ 

ที่ประชุม   -ไม่มี 
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ประธานสภาเทศบาล  - เมื่อไม่มใีครซักถามอะไร จะขอมติจากท่ีประชุม สมาชิกสภาเทศบาลตำบล 

ท่าทองท่านใดอนุมัติให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565  
ดังกล่าวข้างต้น ขอได้โปรดยกมือขึ้นครับ 
 

มติทีป่ระชุม   มีมติอนุมัติ  11  เสียง 
    มีมติไม่อนุมัติ        -  เสียง 
    มีมติงดออกเสียง         1  เสียง (ประธานสภาเทศบาล) 
 

4.2  ญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบรับโอนที่ดินเป็นของเทศบาลตำบลท่าทอง 

ประธานสภาเทศบาล  - เรียนเชิญนายกเทศมนตรีฯ เสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลท่าทอง เชิญครับ 

นายกเทศมนตรีฯ - เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน กระผมขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอ
ความเห็นชอบรับโอนที่ดินเป็นของเทศบาลตำบลท่าทอง ดังนี้ 

ตามท่ีนายกระมล  เพ็งละมูล  อยู่บ้านเลขที่  73  หมู่ที่ 4  ตำบลท่าทองมีความประสงค์
จะขออุทิศที่ดินให้เป็นของเทศบาลตำบลท่าทอง เนื้อที่ประมาณ  ๑ งาน  ๑๕.๖ ตาราง
วา เพ่ือสร้างสิ่งจำเป็น หรือก่อสร้างสาธารณประโยชน์ใด ที่เป็นประโยชน์ต่อส่วนรวม 
โดยไม่มีข้อแม้ และข้อผูกพันใดๆทั้งสิ้น  

 เนื่องด้วยแนวทางปฏิบัติกรณีมีผู้อุทิศที่ดินให้กับทางราชการหรือจะให้ทาง
ราชการเข้าไปดำเนินการเพ่ือให้มีการใช้ประโยชน์ร่วมกัน กรณีอุทิศที่ดินให้แก่ทาง
ราชการโดยไม่ปรากฎหลักฐานอ้างอิงนั้น มักจะเกิดปัญหาเมื่อมีข้อโต้แย้งอยู่เสมอๆ ว่า
แท้จริงแล้วมีการอุทิศกันจริงหรือไม่  

ดังนั้น เพ่ือให้การปฏิบัติเกี่ยวกับการจัดให้มีเอกสารหลักฐานที่ชัดเจนในกรณีที่ทาง
ราชการขอให้ราษฎรอุทิศที่ดินให้หรือกรณีเข้าไปดำเนินการในที่ดินเอกชนหรือกรณี
ราษฎรแสดงความประสงค์จะอุทิศท่ีดินเป็นไปด้วยความเรียบร้อย คณะรัฐมนตรีจึงมีมติ
อนุมัติแนวทางปฏิบัติตามที่กระทรวงมหาดไทยเสนอ และกระทรวงมหาดไทยได้มี
หนังสือที่ มท ๐๗๒๓/ว ๒๒๕๑ ลงวันที่ ๑๐ สิงหาคม ๒๕๔๔ และหนังสือสำนัก
เลขาธิการคณะรัฐมนตรี ที่  นร ๐๕๐๕/ว ๑๑๑ ลงวันที่ ๒ สิงหาคม ๒๕๕๐ แจ้งให้ผู้ว่า
ราชการจังหวัดทุกจังหวัดถือปฏิบัติ  การอุทิศที่ดินมีได้ ๒ กรณี คือ  

๑. กรณีอุทิศให้ทั้งแปลง หรือบางส่วน เพ่ือใช้เป็นทางสาธารณประโยชน์ ให้ใช้แบบ
หนังสือแสดงความประสงค์เรื่องการอุทิศที่ดินให้กับทางราชการหรือยินยอมให้ทาง
ราชการเข้าไปดำเนินการเพ่ือให้มีการใช้ประโยชน์ร่วมกัน โดยในหนังสือมีเงื่อนไขว่าเมื่อ
ได้ลงนามเพ่ืออุทิศที่ดินหรือยินยอมให้ทางราชการเข้าไปดำเนินการในที่ดินแปลง
ดังกล่าวแล้ว ที่ดินจะตกเป็นของราชการทันที แม้จะยังไม่ได้จดทะเบียนต่อพนักงาน
เจ้าหน้าที่ตามประมวลกฎหมายที่ดิน 

๒. กรณีอุทิศที่ดินทั้งแปลง หรือบางส่วน เพ่ือใช้ประโยชน์อ่ืนนอกจากข้อ ๑ ขอแนะนำ
ให้ดำเนินการ จดทะเบียนโอนกรรมสิทธิ์ให้เทศบาลฯ ถือเป็นการให้ไม่มีค่าธรรมเนียม
สำหรับกรณีนั้น มีข้ันตอนดังต่อไปนี้ 
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    - กรณียกให้บางส่วน มีขั้นตอนดำเนินการ ดังนี้ 

๑. ให้เจ้าของที่ดินทำหนังสือถึงเทศบาลฯ แสดงความประสงค์จะยกที่ดินบางส่วนให้
เทศบาลฯ 

    ๒. ให้นำเข้าสู่สภาเทศบาลฯ เพ่ือให้ความเห็นชอบ 
๓. ให้เจ้าของที่ดิน ยื่นคำขอต่อสำนักงานที่ดิน ในการรังวัด แบ่งแยกที่ดินในนามเดิม 
โดยค่าใช้จ่ายต่างๆ ให้ตกลงกัน แต่เทศบาลฯควรออกให้ทั้งหมด 
๔. เมื่อแบ่งแยกที่ดินในนามเดิมเรียบร้อยแล้ว ให้ดำเนินการจดทะเบียนโอนกรรมสิทธิ์
ในที่ดินที่แบ่งแยกให้แก่เทศบาลฯ โดยไม่เสียค่าธรรมเนียม ชำระค่าพยาน ๒๐ บาท 
เทศบาลฯ จึงจะเป็นเจ้าของที่ดินแปลงดังกล่าวโดยสมบูรณ์  

- กรณียกให้ท้ังแปลง มีขั้นตอนดำเนินการ ดังนี้ 

    ๑. ให้เจ้าของที่ดินทำหนังสือถึงเทศบาลฯ แสดงความประสงค์จะยกท่ีดินให้เทศบาลฯ 
    ๒. ให้นำเข้าสู่สภาเทศบาลฯ เพ่ือให้ความเห็นชอบ 

๓. ให้ดำเนินการจดทะเบียนโอนกรรมสิทธิ์ในที่ดินแปลงดังกล่าวให้แก่เทศบาลฯ โดยไม่
เสียค่าธรรมเนียม ชำระค่าพยาน ๒๐ บาท เทศบาลฯ จึงจะเป็นเจ้าของที่ดินแปลง
ดังกล่าวโดยสมบูรณ์ เพ่ือให้การดำเนินการดังกล่าว เป็นไปด้วยความถูกตอ้ง  
-จึงเสนอญัตติมาเพ่ือนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าทอง ให้ความเห็นชอบ
ต่อไป ขอบคุณครับ และจะขออนุญาตให้นิติกรได้ชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 

นางสาวชณัฐธัญนพ ส่งศิริเงินดี  
นิติกร - เรียนประธานสภาเทศบาล ตามที่มีผู้ประสงค์จะอุทิศที่ดินเป็นของเทศบาลเนื่องด้วย

แนวทางปฏิบัติกรณีมีผู้ อุทิศที่ดินให้กับทางราชการหรือจะให้ทางราชการเข้าไป
ดำเนินการเพ่ือให้มีการใช้ประโยชน์ร่วมกัน กรณีอุทิศที่ดินให้แก่ทางราชการโดยไม่
ปรากฎหลักฐานอ้างอิงนั้น มักจะเกิดปัญหาเมื่อมีข้อโต้แย้งอยู่เสมอๆ ว่าแท้จริงแล้วมี
การอุทิศกันจริงหรือไม่ เพ่ือให้การปฏิบัติเกี่ยวกับการจัดให้มีเอกสารหลักฐานที่ชัดเจน
ในกรณีที่ทางราชการขอให้ราษฎรอุทิศที่ดินให้หรือกรณีเข้าไปดำเนินการในที่ดินเอกชน
หรือกรณี ราษฎรแสดงความประสงค์จะอุทิศที่ ดิน เป็น ไปด้วยความเรียบร้อย 
คณะรัฐมนตรีจึงมีมติอนุมัติแนวทางปฏิบัติ ตามที่กระทรวงมหาดไทยเสนอ และ
กระทรวงมหาดไทยได้มีหนังสือที่ มท ๐๗๒๓/ว ๒๒๕๑ ลงวันที่ ๑๐ สิงหาคม ๒๕๔๔ 
และหนังสือสำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี ที่  นร ๐๕๐๕/ว ๑๑๑ ลงวันที่ ๒ สิงหาคม 
๒๕๕๐ แจ้งให้ผู้ว่าราชการจังหวัดทุกจังหวัดถอืปฏิบัติ  การอุทิศที่ดินมีได้ ๒ กรณี คือ 

    กรณียกให้บางส่วน/กรณียกให้ทั้งแปลง    

กรณียกให้ท้ังแปลง   

    ๑. ให้เจ้าของที่ดินทำหนังสือถึงเทศบาลฯ แสดงความประสงค์จะยกท่ีดินให้เทศบาลฯ 
    ๒. ให้นำเข้าสู่สภาเทศบาลฯ เพ่ือให้ความเห็นชอบ 

ดังนั้น จึงต้องเสนอญัตติเพื่อให้สภาเทศบาลตำบลท่าทอง ให้ความเห็นชอบต่อไป
ขอบคุณค่ะ   

 
ประธานสภาเทศบาล  - ตามท่ีนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติขอความเห็นชอบรับโอนที่ดินเป็นของเทศบาล 

ตำบลท่าทอง  มีสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดจะซักถามอะไรหรือไม่ครับ   เชิญครับ 
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ทีป่ระชุม   ไม่มี 
ประธานสภาเทศบาล  - เมื่อไม่มีใครซักถามอะไร จะขอมติจากท่ีประชุม สมาชิกสภาเทศบาลตำบล 

ท่าทอง ท่านใดเห็นชอบให้รับโอนที่ดินเป็นของเทศบาลตำบลท่าทอง  ดังกล่าวข้างต้น 
ขอได้โปรดยกมือขึน้ครับ 
 

มติทีป่ระชุม   มีมติเห็นชอบ   11  เสียง 
    มีมติไม่เห็นชอบ              -  เสียง 
    มีมติงดออกเสียง             1      เสียง (ประธานสภาเทศบาล) 
 

4.3 ญัตติเรื่อง ขออนุมัติแก้ไขแบบแปลนและปริมาณงานโครงการปรับปรุงอาคาร
สำนักงานเทศบาลตำบลท่าทอง ชั้นที่ 2  
 

ประธานสภาเทศบาล -ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ เสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลท่าทอง เชิญครับ 
นายกเทศมนตรีฯ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่านกระผมขอเสนอญัตติขอ

อนุมัติแก้ไขแบบแปลนและปริมาณงานโครงการปรับปรุงอาคารสำนักงานเทศบาลตำบล
ท่าทอง ชั้นที่ 2 ดังนี้ 
เรื่องเดิม 

ตามที่สำนักปลัดเทศบาลตำบลท่าทอง ได้ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  และขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณ พ.ศ. 2564  แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าที่
ดินและสิ่งก่อสร้างประเภทค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้างโครงการ
ปรับปรุงอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลท่าทอง ชั้น 2 จำนวนเงิน 498,700.- บาท ใน
การประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าทอง สมัยสามัญ สมัยที่ 2 (ครั้งที่ 2) ประจำปี 2564 
เมื่อวันที่  27  สิงหาคม 2564 

        ข้อเท็จจริง 

ตามบันทึกข้อความกองช่าง คำชี้แจงงบประมาณโครงการปรับปรุงอาคาร
สำนักงานเทศบาลตำบลท่าทอง ชั้นที่ 2 ตามคำสั่งคณะกรรมการกำหนดราคากลาง ที่ 
593/2564 ลงวันที่ 18 ตุลาคม 2564 ได้ตรวจสอบแบบแปลนและพบว่า ปริมาณ
วัสดุมุงหลังคาขาดหายไป ดังนี้ 

1. ปริมาณงานในใบ ปร.4 แผ่นที่ 1/2 ลำดับที่ 5 งานรื้อถอนวัสดุมุงหลังคา (ลอนคู่หรือ
ลักษณะใกล้เคียง) จำนวน 315.60 ตร.ม. ทำจริง 449.64 ตร.ม. 

2. ปริมาณงานในใบ ปร.4 แผ่นที่ 2/2 ลำดับที่ 1 หลังคาเหล็กรีดลอน หนา 0.40 มม. 
ระบุสีภายหลัง (Metal Sheet) พร้อมฉนวนกันความร้อน Pu Foam 25.mm) จำนวน 
315.60 ตร.ม. ใช้จริง 449.64 ตร.ม.  

วัสดุมุงหลังคาไม่ตรงตามแบบแปลน ซึ่งไม่เป็นไปตามวัตถุประสงค์ของโครงการปรับปรุง
อาคารสำนักงานเทศบาลตำบลท่าทอง ชั้นที ่2    
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                    ข้อระเบียบ 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2563  ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่
ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง  ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น  

ข้อเสนอ/ข้อพิจารณา  

สำนักปลัดเทศบาลตำบลท่าทอง จึงขออนุมัติแก้ไขแบบแปลนและปริมาณงานโครงการ
ปรับปรุงอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลท่าทอง ชั้นที่ 2  เพ่ือให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ของ
โครงการ ดังนี้ 
1. ปริมาณงานในใบ ปร.4 แผ่นที่ 1/2 ลำดับที่ 5 งานรื้อถอนวัสดุมุงหลังคา (ลอนคู่หรือ

ลักษณะใกล้เคียง) จำนวน  449.64 ตร.ม. (รายละเอียดตามเอกสารที่แนบ) 
 

2. ปริมาณงานในใบ ปร.4 แผ่นที่ 2/2 ลำดับที่ 1 หลังคาเหล็กรีดลอน หนา 0.40 มม. ระบุสี
ภายหลั ง (Metal Sheet) พร้อมฉนวนกันความร้อน  Pu Foam 25.mm) จำนวน  
449.64 ตร.ม. (รายละเอียดตามเอกสารที่แนบ) 

จึงขอเสนอญัตติมาเพ่ือขออนุมัติจากสภาเทศบาลตำบลท่าทอง
ได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าทอง เพ่ือพิจารณาอนุมัติต่อไป ขอบคุณครับ 
และผมขออนุญาตให้หัวหน้าสำนักปลัดได้ชี้แจงเพิ่มเติมครับ 

นางสาวอาทิตยา เที่ยงตรง 
หัวหน้าสำนักปลัด  - เรียนประธานสภาเทศบาล ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติ ขออนุมัติแก้ไข 

แบบแปลนและปริมาณงานโครงการปรับปรุงอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลท่าทอง ชั้น
ที่ 2 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563  ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายใน
งบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง  
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงต้องเสนอญัตติเพ่ือให้สภาเทศบาลตำบลท่าทอง
พิจารณาอนุมัติต่อไป ขอบคุณค่ะ 
 

ประธานสภาเทศบาล  - ตามท่ีนายกเทศมนตรีฯ ได้เสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขแบบแปลนและปริมาณงาน
โครงการปรับปรุงอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลท่าทอง ชั้นที ่2   มีสมาชิกสภาเทศบาล 
ท่านใดจะซักถามอะไรหรือไม่ครับ   เชิญครับ 

ทีป่ระชุม   - ไมมี่ 
ประธานสภาเทศบาล - ถ้าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะซักถามอะไรผมขอสอบถาม หากปรับปรุงแล้วมี

พ้ืนที่เพียงพอให้เจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานหรือไม่ครับ 
นางสาวอาทิตยา เที่ยงตรง 
หัวหน้าสำนักปลัด - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ตามความเป็นจริงเมื่อได้มีการปรับปรุงอาคารแล้วก็ยัง

ไม่เพียงพอต่อการปฎิบัติงานค่ะ  เนื่องจากสำนักปลัดมีพนักงานเพ่ิมขึ้นทุกปี   ปรับปรุง
ห้องให้ขยายใหญ่ขึ้นก็จะช่วยในเรื่องลดการแออัดของเจ้าหน้าที่ได้เบื้องต้นค่ะ ผู้บริหาร
จะมาอยู่ข้างบนก็จะมีห้องทำงานเป็นสัดเป็นส่วนมากข้ึนค่ะ 
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ประธานสภาเทศบาล - ผมเห็นว่าสถานที่ทำงานของเทศบาลเราแออัด เวลาประชาชนมาติดต่อราชการไม่ค่อย

ได้รับความสะดวกเท่าที่ควร มีสถานที่ตรงไหนบ้างที่จะสร้างอาคารให้มีความสะดวก
เหมาะสำหรับประชาชนที่มาติดต่อราชการและรองรับการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ ฝาก
ผู้บริหารฯ ด้วยนะครับ 

ประธานสภาเทศบาล -มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะซักถามอะไรหรือไม่ครับ 
ที่ประชุม - ไม่มี 
ประธานสภาเทศบาล  - เมื่อไม่มีใครซักถามอะไร จะขอมติจากท่ีประชุม สมาชิกสภาเทศบาลตำบล 

ท่าทอง ท่านใดอนุมัติแก้ไขแบบแปลนและปริมาณงานโครงการปรับปรุงอาคารสำนักงาน
เทศบาลตำบลท่าทอง ชั้นที ่2  ดังกล่าวข้างต้น ขอได้โปรดยกมือขึ้นครับ 
 
มีมติอนุมัติ  11  เสียง 
มีมติไม่อนุมัติ    -  เสียง 
มีมติงดออกเสียง    1 เสียง (ประธานสภาเทศบาล) 

 
ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องอ่ืนๆ 
ประธานสภาเทศบาล -มีผู้บริหารฯ หรือสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนต่อที่ประชุมหรือไม่ เชิญ

ครับ 
นายกเทศมนตร ี - เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าทองทุกท่าน ต้องขอขอบคุณ

ท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลทั้ง 2 เขต ที่กรุณาได้ออกพ้ืนที่ตลอด
และนำปัญหาต่าง ๆ มาแจ้งให้ผมทราบ หรือไม่ก็เขียนคำร้องผมก็รีบทำให้ทันที ตามที่
ท่านที่ปรึกษานายกฯ แจ้งเรื่องการซ่อมไฟฟ้า เนื่องจากเจ้าหน้าที่ติดภารกิจวันนี้ ไม่
สามารถดำเนินการให้ได้ก็จะเป็นวันพรุ่งนี้ก็จะรีบดำเนินการให้ครับ สำหรับคำร้องใน
เรื่องถนน ซ่อมไฟฟ้า เทศบาลไม่มีเรื่องตกค้างแม้แต่เรื่องเดียวครับ ขอแจ้งให้ทุกท่านได้
รับทราบครับ 

 สำหรับเรื่องที่สอง ต้องขอขอบคุณท่านที่ปรึกษานายกฯ ท่านอุทิศทั้งร่างกายและจิตใจ 
และทรัพย์สินส่วนตัว จะเห็นท่านไปตัดหญ้าตามริมถนนทุกวันภายในตำบลท่าทอง 
เพ่ือให้ตำบลท่าทองเป็นตำบลสะอาด น่าอยู่ ต้องขอขอบคุณท่านมา ณ โอกาสนี้ครับ 

 อีกหนึ่งเรื่องครับ เรื่องป้ายของหมู่บ้านท่าทองธานี สืบเนื่องจากได้รับแจ้งสมาชิกสภา
เทศบาล ได้ทำการรื้อป้ายหมู่บ้านได้ทำการก่อสร้างป้ายใหม่ ได้ประสานกับโครงการ
หลังปีใหม่จะทำการรื้อป้ายออกทั้งหมดเนื่องจากไปบดบังวิสัยทัศน์ในการจราจรซึ่งอาจ
ทำให้เกิดอันตราย ก็ขอแจ้งให้สมาชิกสภาเทศบาลได้รับทราบครับ 

นางละออฯ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล จะขอให้ทางผู้บริหารฯ ย้ายเครื่องออกกำลังกายที่อยู่
ในหมู่บ้านท่าทองธานีไปไว้ที่ อาคาร SML หมู่ที่ 5 เนื่องจากมีเครื่องออกกำลังกายเพียง
จุดเดียว ชาวบ้านผ่านไปผ่านมามองไม่เห็น และไม่สะดวกในการใช้บริการ ขอฝาก
ผู้บริหารฯ ช่วยย้ายให้ด้วยค่ะ 

นายกเทศมนตรีฯ - สำหรับการย้ายเครื่องออกกำลังกายผมจะรับไว้ครับและจะรีบดำเนินการให้ครับ 
ประธานสภาเทศบาล -มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนต่อท่ีประชุมหรือไม่ เชิญครับ 
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ผอ.กองสาธารณสุขฯ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหารฯ ทุกท่านครับ ผม

มีสองเรื่องจะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
 เรื่องแรกกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมต้องขอขอบคุณท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภา

เทศบาล คณะผู้บริหาร พนักงานเทศบาลตำบลท่าทองทุกท่าน จากการประเมินคุณภาพ
สิ่งแวดล้อมยั่งยืนระดับประเทศ ประจำปี 2564 ผลประกาศออกมาแล้วครับเทศบาล
ตำบลท่าทอง ได้รับรางวัลรองชนะเลิศอันดับ 3 เทศบาลน่าอยู่อย่างยั่งยืน ต้อง
ขอขอบคุณทุกภาคส่วนที่มีส่วนร่วมให้ได้รับรางวัลในครั้งนี้ครับ 

 เรื่องที่สอง เรื่องขยะที่มาจากแมส กองสาธารณสุขฯ ได้ดำเนินการจัดซื้อถัง จำนวน 6 
ถัง เป็นถังสีแดงใส่เฉพาะแมสเท่านั้นและได้จัดทำโครงเหล็กและป้ายบอกว่าให้ใส่ได้
เฉพาะแมสเท่านั้นห้ามใส่ขยะอ่ืนเด็ดขาด จุดที่จะไปวางมีจำนวน 6 จุดด้วยกัน จุดที่ 1 
วัดทั้ง 4 วัด อีกที่คือ รพ.สต.ท่าทอง และเทศบาลตำบลท่าทอง เนื่องจากทุกคนใส่แมส
แล้วทิ้งกระจัดกระจาย ฝากท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านช่วยประชาสัมพันธ์เวลาทิ้ง
แมสให้มัดใส่ถงุก่อนทิ้งแล้วมาท้ิงถังขยะที่จัดไว้ให้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาเทศบาล -มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนต่อท่ีประชุมหรือไม่ เชิญครับ 
นายกเทศมนตรี - เมื่อครั้งที่ผมเข้ามารับตำแหน่งใหม่ๆ กองสาธารณสุขฯ แจ้งว่าต้องซื้อถังขยะสำหรับใส่

แมสโดยตรง เพราะอะไรถึงต้องซื้อเนื่องจากมีหนังสือสั่งการมาจากจังหวัดหากไม่ซื้อให้
รายงานเหตุผลด้วย เพราะโดยปกติเราก็ทิ้งแมสถังขยะหน้าบ้านอยู่แล้วทำไมต้องซื้อเพ่ิม
อีก 6 ใบ เนื่องจากเราดำเนินการตามนโยบายจังหวัดครับขอแจ้งให้สมาชิกสภาเทศบาล
ได้รับทราบครับ 

น.ส.รุ่งนภา สังข์ศรี 
นวก.ศึกษา - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหารฯ ค่ะ สำหรับกอง

การศึกษามีเรื่องแจ้งให้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าทอง ได้รับทราบสำหรับกิจกรรมที่
จะดำเนินการและกิจกรรมที่ผ่านมา เมื่อเดือนธันวาคมศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตำบล
ท่าทอง ได้ทำการเปิดการเรียนการสอนมีเด็กท่ีแจ้งความประสงค์เข้ามาเรียนทั้งหมด 78 
คน แจ้งความประสงค์เรียนออนไลน์ ออนแฮนด์ ทางผู้สอนได้ส่งคลิปวีดิโอ และใบงาน
ให้ผู้ประสงค์ที่จะเรียนออนไลน์ที่บ้าน เมื่อช่วงเดือนมกราคมได้สำรวจนักเรียนที่เรียนมี
จำนวน 143 เรียนที่ศูนย์ 121 และเรียนที่บ้าน 22 คน 

 เรื่องที่สอง การจัดซื้อวัสดุอุปกรณ์กีฬาหมู่บ้าน กองการศึกษาได้แจ้งไปยังหมู่บ้านสำรวจ
ความต้องการในการจัดซื้อเรียบร้อยแล้ว 

 สำหรับการจัดกิจกรรมวันเด็กกองการศึกษาจะจัดขึ้นในวันที่ 8 มกราคม 2565 ขอ
เรียนเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลร่วมพิธีเปิดในวันดังกล่าวค่ะ 

ประธานสภาเทศบาล -มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนต่อท่ีประชุมหรือไม่ เชิญครับ 
นางมยุรี รักนาค 
เลขานุการสภาฯ - เรียนประธานสภาเทศบาล เนื่องจากถนนสายหนองหัวยางเส้นใหญ่ชำรุดเป็นหลุมเป็น

บ่อ ซึ่งชำรุดหนักมากซ่อมแล้วใช้ได้ไม่นานก็พังอีกจะมีแนวทางแก้ไขอย่างไรบ้างในเรื่อง
ของการซ่อมแซมจะได้ยืดระยะเวลาในการใช้งานได้นานขึ้นค่ะ 

นายกเทศมนตรี -ปัญหาในเรื่องถนนเส้นนี้ ซึ่งเคยได้รับการงบประมาณจาก อบจ.พิษณุโลกในการ
ซ่อมแซม ขณะนี้ก็ดำเนินการซ่อมแซมอยู่  

ผอ.กองช่าง - ปัญหาเนื่องจากมีรถบรรทุกดินวิ่งทุกวันทำให้ถนนชำรุดครับ 
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นายกเทศมนตรี -ขณะนี้ ได้ขอรับงบประมาณจาก อบจ.พิษณุโลก ในปีงบประมาณ 2565  ที่จะ

ดำเนินการก่อสร้างถนนครับ  
ประธานสภาเทศบาล -มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนต่อท่ีประชุมหรือไม่ เชิญครับ 
นายชัยวัฒน์ แป้นน้อย 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 - เรียนประธานสภาเทศบาล ผมจะหารือเก่ียวกบัเรื่องรถบรรทุกดินวิ่งในตำบลท่าทอง 

 จากที่ทราบมาเวลารถดินวิ่งเข้ามาในหมู่บ้านจะต้องมาขออนุญาตกับทางเทศบาล 
หลังจากนั้นให้ทางผู้ใหญ่บ้านมาตรวจสอบเนื่องจากถนนพังและจะต้องมีการซ่อมแซม
ผมฝากไปยังกองช่างเป็นฝ่ายมาประเมิน ขอเรียนปรึกษาเพียงเท่านี้ครับขอบคุณครับ 

นายกเทศมนตรี   - เรียนประธานสภาเทศบาล หากรถดินวิ่งก็จะเข้ามาขออนุญาตจากทางเทศบาล  
และไปขออนุญาตใช้เส้นทางกับผู้ใหญ่บ้าน เมื่อถนนเกิดความเสียหายให้ผู้ใหญ่บ้านแจ้ง
มายังเทศบาลเพ่ือกำหนดประเมินราคาค่าเสียหายในเรื่องของการถมดินให้เจ้าของที่จะ
ถมประสานกับทางผู้นำ เราไม่มีอำนาจห้ามไม่ให้ถมดินได้ถ้าน้ำหนักไม่เกิน ความเร็วไม่
เกิน เรื่องพระราชบัญญัติความสะอาดด้วย หากไม่ได้ทำผิดกฎหมายเราก็ไปห้ามเขาไม่ได้ 
หากถนนพังเทศบาลก็ต้องซ่อมเป็นไปตามอำนาจหน้าที่ครับ 

นางสมใจ ยิม้นุ่น 
รองนายกเทศมนตรี -เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ขอเรียนชี้แจงถนนของ อบจ.พิษณุโลกนะคะที่ทาง

เทศบาลขอรับงบประมาณในการจ่ายขาดเงินสะสมในปี 2565 จากเดิมถนนเส้นนี้ได้
สร้างเสร็จแล้วและได้มีการตรวจรับงานเรียบร้อยแล้วและถนนพัง ทางอบจ.พิษณุโลกได้
แจ้งผู้รับจ้างให้มาซ่อมแซมขณะนั้นระยะเวลาในการประกันสัญญามีกำหนด 2 ปี ผู้รับ
จ้างได้เข้ามาซ่อมแซมจนใช้งานได้ปกติ ระหว่างนั้นมีรถดินน้ำหนักเกินวิ่งทำให้ถนนพัง 
ซึ่งทางเทศบาลตำบลท่าทองก็แจ้ง อบจ.พิษณุโลกไป ซึ่งได้มาตรวจสอบแล้วอยู่ใน
ระหว่างประกันสัญญาระยะเวลาในการซ่อม 2 ปี เราได้แจ้งผู้รับจ้างเข้ามาซ่อมแซมเสร็จ
เรียบร้อยถนนสามารถใช้งานได้ปกติ  และหลังจากนั้นถนนพัง ก่อนที่ถนนจะพัง
คณะกรรมการได้ตรวจสอบประกันสัญญาถนนยั งใช้ ได้ดีปกติ ทาง อบจ.จึงคืน
หลักประกันสัญญาให้กับผู้รับจ้าง หลังจากนั้นถนนพังในส่วนนี้ได้มีการซ่อมแซมซึ่งเข้าใจ
ว่าการซ่อมแซมงบประมาณนี้เป็นของเทศบาล การซ่อมแซมถนนตรงนี้การซ่อมแซมเป็น
ถนนซึ่งไม่มีคอนกรีต ไม่มีเหล็ก เป็นการค้ำประกันสัญญา 1 ปี ก็จะให้เทศบาลไปดู
สัญญาค้ำประกันหมดหรือไม่และได้แจ้งให้ผู้รับจ้างเข้ามาดำเนินการซ่อมแซมแล้ว ก็จะ
ฝากกองช่างแจ้งให้ผู้รับจ้างเข้ามาดำเนินการซ่อมแซมอีกครั้ง ในส่วนของงบ อบจ.หาก
เรายังไม่ครบประกันสัญญา 1 ปี ทาง อบจ.ไม่สามารถเข้าดำเนินการได้ทางเทศบาลต้อง
แจ้งไปว่าถนนที่จะให้ทาง อบจ.มาซ่อมแซมอยู่ระหว่างค้ำประกันจะครบกำหนดค้ำ
ประกันในวันที่เท่าไหร่ทาง อบจ.จึงจะเข้าดำเนินการ ส่วน อบจ.ที่ยังไม่ได้ดำเนินการ
จัดซื้อจัดจ้างเป็นเงินจ่ายขาดเงินสะสมตามระเบียบจะต้องก่อหนี้ผูกพันในปีงบประมาณ
แต่ถ้าไม่ทันก็ขยายระยะเวลาได้อีก 1 ปี เพราะฉะนั้นงบจะไม่ตกค่ะแต่ขอให้เราไป
ตรวจสอบก่อนว่าหนังสือค้ำประกันหมดเมื่อไหร่และแจ้ง อบจ.ให้ทราบค่ะขอแจ้งให้
สมาชิกสภาเทศบาลได้รับทราบค่ะ 

 
ประธานสภาเทศบาล พักรับประทานอาหารกลางวัน และเริ่มประชุมต่อเวลา 13.00 น. 

------------------------- พักรับประทานอาหาร ------------------------------ 
เริ่มประชุมต่อเวลา 13.00 น. 
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ประธานสภาเทศบาล -มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนต่อท่ีประชุมหรือไม่ เชิญครับ 
ร.ต.อ.ภาณุพงศ์ คุ้มภัย  
สมาชิกสภาฯ เขต 1 - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ผมจะสอบถามว่าหลักประกันสัญญามีกำหนด

ระยะเวลาอย่างไรครับ 
นางสมใจ ยิม้นุ่น 
รองนายกเทศมนตรี - ขอเรียนให้ทราบค่ะ หากเป็นถนนคอนกรีตเสริมเหล็กตามระเบียบฯ กำหนดระยะเวลา 

2 ปี หากเป็นการปรับปรุงถนนหินคลุก ถนนดินถนนลูกรัง มีกำหนดระยะเวลา 1 ปี  
ประธานสภาเทศบาล -มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนต่อท่ีประชุมหรือไม่ เชิญครับ 
นางจารุวรรณ วงศ์วาสน์ 
ปลัดเทศบาล - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหารฯ หัวหน้าส่วน

ราชการ ทุกท่านค่ะขอชี้แจงเรื่องการถมดินจากที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลเขต 1(นาย
ชัยวัฒน์ แป้นน้อย) ได้สอบถามในส่วนของเทศบาลได้จัดทำประกาศให้ประชาชนทราบ
หากมีกรณีถมดินให้มาขออนุญาตก่อนหากขอนุญาตเสร็จแล้วในการขออนุญาตจะใช้
แบบแปลนในการขออนุญาตหลังจากนั้นกองช่างก็จะมีการสำรวจพ้ืนที่ขออนุญาตอยู่ใน
พ้ืนที่ใดบางจุดอาจจะถมได้สูงถึง 1 เมตรก็ได้ หรือบางจุดอาจจะถมได้ 50 ซม.ก็ได้อยู่ที่
สภาพพ้ืนที่ใกล้เคียงมีกำหนดในประกาศของเทศบาลแล้วนะคะหลังจากขออนุญาต
เรียบร้อยแล้วทางกองช่างจะทำหนังสือถึงผู้นำหมู่บ้านขณะนี้มีผู้มาขออนุญาตถมดิน 
จำนวนกี่รายในหมู่บ้านของท่านสำหรับวันที่จะเข้าไปดำเนินการทางเทศบาลอาจจะไม่
ทราบส่วนรายละเอียดที่รถดินไปวิ่งทำให้เกิดฝุ่นละออง รถวิ่งเร็วสามารถแจ้งมายัง
เทศบาลได้ค่ะเทศบาลก็จะได้ตรวจสอบให้ หากมีฝุ่นละอองจะต้องให้ผู้ที่มาขออนุญาต
แจ้งผู้รับจ้างให้พรมน้ำขณะวิ่งเพ่ือป้องกันฝุ่นละออง หากถนนชำรุดก็แจ้งทางเทศบาล
จะเข้าไปประเมินค่าใช้จ่ายให้ผู้ขออนุญาตประสานไปยังผู้รับจ้างมาซ่อมแซมถนนให้กับ
เทศบาล การกำหนดระยะเวลาในการวิ่งเช่นช่วงเช้าเด็กนักเรียนไปโรงเรียนหรือเลิกเรียน
อย่างนี้ เป็นต้นค่ะ จะเป็นข้อกำหนดที่เคยพูดคุยกับผู้รับจ้างถมดินในพ้ืนที่ของเรา 
น้ำหนักวิ่งไม่ เกิน หากไม่ปฏิบัติตามก็จะเชิญทางอำเภอ หรือทางหลวงชนบทมา
ตรวจสอบเป็นระยะๆ โดยเฉพาะเส้นบ้านหนองหัวยางก็ได้ดำเนินการมาแล้ว 2 ครั้ง 
ในช่วงที่เราไปดำเนินการรถก็ไม่มีวิ่งซึ่งจะได้ดำเนินการจัดทำแผนตรวจสอบบริเวณนี้
บ่อยๆ จะได้ช่วยลดการชำรุดของถนนได้ค่ะ ในเรื่องของการประกันสัญญาเป็นไปตาม
ระเบียบที่กำหนดหากเป็นงานก่อสร้างจะมีกำหนด 2 ปี งานซ่อมแซม 1 ปี ถนนลูกรัง 
หินคลุก 1 ปี ถนนคอนกรีต ราดยาง 2 ปี ค่ะ ขอนำเรียนให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาล
ได้รับทราบขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาเทศบาล -ผมขอสอบถามกองช่าง ถนนหนองตาพูนดำเนินการไปถึงไหนแล้วครับ  และถนนสาย
ทางออกของเทศบาลไม่ทราบว่างบประมาณตกไปหรืออย่างไรครับ 

ผอ.กองช่าง - เรียนประธานสภาเทศบาลถนนหนองตาพูนเจ้าหน้าที่ได้ดำเนินการลงหินคลุกไว้แล้ว 
ครับ ส่วนถนนทางเข้า - ทางออกเทศบาล เบื้องต้นมีการประชุมกับจัดรูปที่ดินจังหวัด
เนื่องจากโครงการทั้งหมดที่อยู่ในบึงแก่งใหญ่สำนักงานจัดรูปที่ดินเป็นผู้รับผิดชอบ
ทั้งหมด และถนนดังกล่าวในบางส่วนที่จะขอทำ และผู้ประกอบการได้มีการยกที่ดินให้ 
และได้ตรวจสอบแล้วเป็นที่สาธารณะ ด้วยงบประมาณในการซ่อมทั้ง 2 ข้างค่อนข้างสูง 

 โดยจะซ่อมแซมไปจนถึงศาลสมเด็จพระนเรศวรโดยให้สำนักงานโยธาธิการเป็น
ผู้ออกแบบทั้งหมดและบริเวณรอบบึงแก่งใหญ่ทั้งหมดได้จัดทำหนังสือไปยังโยธาธิการ
จังหวัดแล้วเนื่องจากการระบายน้ำรอบบึงแก่งใหญ่เทศบาลไม่สามารถดำเนินการได้
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สำนักงานโยธาธิการจังหวัดจึงเป็นผู้รับผิดชอบในการออกแบบให้ซึ่งจะรวมถึงทางเข้า
ด้วยโดยใช้งบประมาณจากจังหวัดเนื่องจากใช้งบประมาณสูงค่าใช้จ่ายประมาณ 10 
กว่าล้านโดยเฉพาะทางเข้าอย่างเดียวและทางลอดอีกประมาณ 30 ล้าน จึงขอรับ
งบประมาณจากจังหวัดและส่วนกลาง ขอชี้แจงให้ทราบเพียงเท่านี้ครับ 

ปลัดเทศบาล - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล โครงการนี้เทศบาลได้ทำหนังสือขอรับงบประมาณเงิน
อุดหนุนเฉพาะกิจตามสถานการณ์โควิดได้ประมาณราคาไว้ฝั่งเดียว ประมาณ 5      
ล้านบาท ปรากฎว่าเทศบาลไม่ได้รั บงบประมาณเนื่องจากในงบเฉพาะกิจตาม
สถานการณ์โควิดช่วยเหลือกรณี เส้นทางทางการเกษตรโดยส่วนใหญ่จึงไม่ได้รับ
งบประมาณในครั้งนี้ ขอชี้แจงเพิ่มเติมให้สมาชิกสภาเทศบาลได้รับทราบค่ะ 

ประธานสภาเทศบาล - ถนนหมู่ที่ 6 ริมตลิ่งไม่ทราบว่าดำเนินการไปถึงไหนแล้วครับ 
ผอ.กองช่าง - เรียนประธานสภาเทศบาล ได้ประสานกับกรมเจ้าท่ าแล้วและทางกรมเจ้าท่าได้

ดำเนินการตรวจสอบแล้ว และทำหนังสือแจ้งไปแล้วเหลือรายละเอียดทางเทศบาล
จะต้องขออนุญาตก่อนและทางกรมเจ้าท่าจะตอบกลับมาอีกทีครับ 

ประธานสภาเทศบาล -มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนต่อท่ีประชุมหรือไม่ เชิญครับ 
น.ส.สมจิตร์ อิหนิม 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 - เรียนประธานสภาเทศบาล ฝากไปยังฝ่ายบริหาร เรื่องขยายไหล่ทางพร้อมวางท่อ

ระบายน้ำหมู่ที่ 3 ค่ะ 
นายกเทศมนตรีฯ - รับไว้พิจารณาจะออกไปตรวจสอบพื้นท่ีก่อนนะครับ 
นางสมใจ ยิ่มนุ่น  
รองนายกเทศมนตรี - เรื่องถนนทางเข้า - ทางออกของเทศบาล ทางอบจ.ได้พูดคุยถึงปัญหาเรื่องถนนชำรุด 

ทางอบจ.ได้แจ้งให้ทางเทศบาลทำหนังสือขอรับงบประมาณสนับสนุนไปยังอบจ.
พิษณุโลกนะคะ โดยจะต้องจัดทำแบบแปลนพร้อมราคากลางซึ่งได้ประสานกับกองช่าง
แล้ว และให้ทำหนังสือขออนุญาตไปยังจัดรูปที่ดินและโรงเรียนพิษณุโลกพิทยาคมว่าง
ทางเทศบาลจะทำถนนทางเข้า – ทางออก โดยใช้งบประมาณจากอบจ.พิษณุโลก หาก
ได้รับหนังสือยินยอมให้ดำเนินการแล้วเทศบาลก็จะดำเนินการทำแบบแปลนพร้อม
ประมาณราคาและทำหนังสือขอรับงบประมาณจาก อบจ.พิษณุโลกต่อไปค่ะ  

ประธานสภาเทศบาล -มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนต่อท่ีประชุมหรือไม ่เชิญครับ 
ที่ประชุม - ไม่มี 
ประธานสภาเทศบาล ถ้าไม่มี กระผมต้องขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมป- เระชุมในวันนี้ และขอปิดการประชุม

ครับ  
ปิดประชุม   - 14.30 น. 
 

ลงชื่อ……………………………………………ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
                     (นางมยุรี  รกันาค) 
           เลขานุการสภาเทศบาลตำบลท่าทอง 
 
  
          ลงชื่อ…………………………………………… ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                       (นายอร  ช่วงสิงห์) 
              ประธานสภาเทศบาลตำบลท่าทอง 
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รายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบบันี ้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าทอง ได้ตรวจแล้วเมื่อ
วันที่    28  ธันวาคม 2564   พ.ศ. 2564 เวลา  14.00 น. 
 
 

ลงชื่อ……………………………………………ประธานกรรมการ 
                                                   (ร.ต.อ.ภาณุพงศ์  คุม้ภัย) 

  
 

                                        ลงชื่อ…………….………………………………กรรมการ 
                                                      (นางอรอินท์  บัวคำ) 

  
 

                                         ลงชื่อ…………….………………………………กรรมการและเลขานุการ 
                                                     (นายไพโรจน์  สมศรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


